

**К ЮБИЛЕЮ СОЗДАНИЯ
МАРИЙСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА**

1972 г.– 2022г.

2019 ГОД

**Марийский
государственный
университет -**

**один из молодых классических
университетов страны, крупный
образовательный и научный центр
Республики Марий Эл и Приволжского
федерального округа.**

01.12.1971 г.

НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ МАТЕМАТИКИ

ПОСТУПИЛ КАЛИНИН

ВИТАЛИЙ

МИХАЙЛОВИЧ -

ОДИН ИЗ ТЕХ, КТО СТОЯЛ У ИСТОКОВ
СОЗДАНИЯ МАРИЙСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

КАЛИНИН В.И.

вспоминает

- **25 ноября 1972 года
состоялись торжества
по случаю
официального
открытия МарГУ.**
- **К 50-летию Марийской
республики.**

25.11.1972 года



КАЛИНИН В.И.

- Год и месяц рождения –
28 мая 1932 года ,
Курская область
Михайловский район ,
пос. Медовый.

КАЛИНИН В.И.

**Любовь к математике привил
фронтоник – учитель
в 4-ом классе детского дома.**

**В годы учебы в детском доме
уделялось большое внимание
трудовому воспитанию – на уроках
труда вели подсобное хозяйство,
работали на полях, на конюшнях с
лошадьми, следили за коровами.**

КАЛИНИН В.И.

В 1952 году в возрасте 20- лет закончил десятилетку с серебряной медалью с правом поступления без экзамена в любой вуз страны.

ВОЛЕЙ СУДЬБЫ ПОПАЛ В КАЗАНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На физико – математический факультет.

«О, СПОРТ- ТЫ МИР!»

В Казанском университете
получил взрослый разряд
по лыжам.

Участвовал в двух студенческих
Всесоюзных зимних спартакиадах,
занимал призовые места.

КАЛИНИН ВИТАЛИЙ ИВАНОВИЧ

До поступления на работу в Марийский государственный университет имел трудовой стаж 15 лет на должностях учителя физики и математики в школах Татарстана, организатора по воспитательной работе на правах зам. директора средней школы № 1 в селе Васильевске и директора восьмилетней школы № 3 в селе Васильевск.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА

Я, Калинин В.И. по совету моей жены (она закончила педагогический институт им. Н.К. Крупской) написал заявление на преподавателя математики на подготовительном отделении.

Успешно выдержав собеседование 25 декабря 1971 года сам ректором Виктором Эдуардовичем Колла, уже 27 декабря 1971 года приступил к работе.

Занятия по физике вела И.Л. Чарская.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА

- **1 сентября 1972 года в 321 аудитории главного корпуса университета состоялось открытие физико-математического факультета МАРГУ.**

В первый выпуск вошли 100 человек. 10 первых преподавателей, из них:

Николаев Иван Николаевич, в последствии стал первым деканом ФМФ с 1972 года по 1986 год.

Изабелла Львовна Чарская;

Ольга Сергеевна Окишина;

Пестряева Лариса Михайлона;

Николай Петрович Глазков:

Калинин Виталий Иванович.

ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

который было не в интересах обкома партии. Однако компромисс был найден, пединститут командировал в университет доцента И.Н. Николаева, который исполнял обязанности и декана, и зав. кафедрой высшей математики. Примечательно, что Иван Николаевич на общественных началах готовил билеты для вступительных экзаменов, учебные планы и всю необходимую документацию.

Политехнический институт направил в МарГУ профессора Н.П. Глазкова, который возглавил кафедру общей физики.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА

- С 1971 года по 1974 год я работал на подготовительном отделении , и привлекался к работе Физико- математического факультета , кафедры высшей математики – в комиссию по приему первых студентов на отделение математики.
- В 1974 году по проведенному конкурсу (приказ № 271 от 4 июля 1974 года) меня назначили ст. преподаватели кафедры высшей математики с преподаванием на подготовительном отделении.
- В ноябре 1974 года я принял участие в организации и проведении **Первого Дня Физики и Математики на физико- математическом факультете, ставшего традиционным праздником физмата.**

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА

- С 1971 года по 1974 год я работал на подготовительном отделении , и привлекался к работе Физико- математического факультета , кафедры высшей математики – в комиссию по приему первых студентов на отделение математики.
- В 1974 году по проведенному конкурсу (приказ № 271 от 4 июля 1974 года) меня назначили ст. преподаватели кафедры высшей математики с преподаванием на подготовительном отделении.
- В ноябре 1974 года я принял участие в организации и проведении **Первого Дня Физики и Математики на физико- математическом факультете, ставшего традиционным праздником физмата.**

КАЛИНИН В.И.



Марийский
государственный
университет

ФИЗИКО-
МАТЕМАТИЧЕСКИЙ
ФАКУЛЬТЕТ

24.07.2019 14:39

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ

КАДИННА

- В 1976 году утвержден председателем объединенного местного комитета студентов и преподавателей и сотрудников Марийского государственного университета (Решение президиума обкома профсоюзов от 27.08.1976 года , протокол № 9).

В профкоме я занялся подготовкой кадров. Вместе с профкомом изучили, кто знает профсоюзную работу, таких оказалась немного. У меня было два заместителя – один из состава преподавателей и из другой состава студентов. Помогали и партийная организация (секретарь парткома Мустаев Елизар Николаевич) , и комсомольская организация (Григорьев – химик), проректор Грозова Татьяна Ивановна) в части выдвижения своих кандидатур для работы в профсоюза.

Профсоюзная организация взаимодействовала с ректоратом и ректором Коллой В.Э. , Айплатовым Геннадием Николаевичем, Морозовым Валерий Алексеевичем , Токаревым Федором Петровичем.

Я прошел большую школу профсоюзной работы. С первых шагов приходилось заниматься в заседаниях ректората, Ученого Совета , партийных органов , организацией самоуправления в общежитиях , организацией социалистического соревнования, вопросами военно-патриотического воспитания молодежи.

Большой вклад профсоюзная организация внесла в строительство
спортивно-оздоровительного лагеря **"Олимпиец"**

- **Спортивно-оздоровительный лагерь "Олимпиец" образован решением Ученого совета университета 26 августа 1974 года.**
- В результате реорганизации 2008 года в состав Марийского государственного университета вошел Марийский государственный педагогический институт им. Н.К.Крупской и спортивно-оздоровительный лагерь «Чайка», образованный 21 апреля 1965 года.
- С 2008 года принято общее название – «Олимпиец». СОЛ "Олимпиец" (пл. 5,5 га) расположен **на территории "Национального парка "Марий Чодра" на берегу жемчужины Марийского края оз. "Яльчик"**. На территории лагеря расположены 2х-3х и 4х местные жилые домики, а так же спальные корпуса с комнатами на 4 человека. Столовая лагеря, рассчитанная на 250 посадочных мест, обеспечивает 3х разовым питанием.

Большой вклад профсоюзная организация внесла в строительство
спортивно-оздоровительного лагеря **"Олимпиец"**

- **Спортивно-оздоровительный лагерь "Олимпиец" образован решением Ученого совета университета 26 августа 1974 года.**
- В результате реорганизации 2008 года в состав Марийского государственного университета вошел Марийский государственный педагогический институт им. Н.К.Крупской и спортивно-оздоровительный лагерь «Чайка», образованный 21 апреля 1965 года.
- С 2008 года принято общее название – «Олимпиец». СОЛ "Олимпиец" (пл. 5,5 га) расположен **на территории "Национального парка "Марий Чодра" на берегу жемчужины Марийского края оз. "Яльчик"**. На территории лагеря расположены 2х-3х и 4х местные жилые домики, а так же спальные корпуса с комнатами на 4 человека. Столовая лагеря, рассчитанная на 250 посадочных мест, обеспечивает 3х разовым питанием.

КАЛИНИН В.И.



27.07.2019 13:27

КАЛИНИН В.И.



27.07.2019 08:28

КАЛИНИН В.И.



СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ДО ПОСТУПЛЕНИЯ В МАРГУ

До поступления в Марийский государственный университет я имел следующие спортивные достижения:
Нормы ГТО

Третье место в лыжных гонках по району (лыжи деревянные, в валенках);

Был включен в сборную физико-математического факультета по лыжным гонкам Казанского государственного университета им. В. И. Ульянова;

1 разряд по лыжным гонкам;

Участие в соревнованиях между факультетами КГУ им. В. И. Ульянова и добился 4 квалификационного места среди лыжников университета.

Участвовал в 2-х студенческих спартакиадах СССР в Ленинграде и под Казанью, г. Зеленодольске.

В студенчестве занимался туризмом (2 разряд по туризму), водил студентов своей группы в поход в зверосовхоз Казани, увлекался шахматами, участвовал в военно-прикладных соревнованиях (лыжные гонки с грузом 8 кг песка и винтовки) .

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ В МАРГУ

В 1976 году вместе с общественными организациями , администрацией МарГУ была создана спортивная команда из преподавателей, которая защищала честь университета на спортивных соревнованиях по различным видам спорта среди факультетов Марийского государственного университета, среди государственных университетов России (Саратов, Саранск, Новгород, Чебоксары, Йошкар- Ола). Кафедра физвоспитания и спорта МарГУ, профком занимался проведением ежегодных спартакиад по летним и зимним видам спорта, спортивных праздников, Всемирных дней лыжников среди факультетов университета, сдачи норм ГТО, стрелковые соревнования (тир Университета, под крышей сельско- хозяйственного факультета). Еще в декабре 1973 года проведена Первая спартакиада первокурсников МарГУ – 1 место среди мужских команд заняли физики, 1 место среди женских команд – математики, 2 место – физики.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА В.И.

В МарГУ я имел следующие спортивные достижения:

- Команда спортсменов - преподавателей Физмата – была одна из лучших. Особенно надо отметить лыжные гонки, шахматы.

Лучшими шахматистами были – Николаев Михаил Леонидович – преподаватель теории вероятности Физмата, Трепалин Александр Михайлин- кафедра матанализа, Калинин Виталий Иванович, Садовин Николай.

Кисельникова - кандидат в мастера спорта по шахматам , Тимофеев Гурий Николаевич – доцент

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА В.И.

- **В сборную по лыжам МАРГУ входили**
Микка Василий Петрович,
Калинин Виталий Иванович,
Ильин Борис Николаевич,
Соловьев Леонид Михайлович – с/х
факультет,
Самойлова Н.- агробиостанция – 1
разряд по лыжам,
Решетникова – 1 разряд - экономист

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА В.И.

Я, Калинин Виталий Иванович участвовал в марафонском переходе на лыжах Кокшайск-Йошкар-Ола, заняв 2 призовое место.

(газета «Молодой коммунист» за 1984 год).

- По троеборью (лыжные гонки , стрельба, подтягивание)

Я, Калинин Виталий Иванович в своей возрастной группе среди спортсменов – преподавателей –

призер в соревнования Марийской Республики , города Йошкар-Олы, профсоюзных соревнований МАРИЙСКОЙ Республики.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КАЛИНИНА В.И.

Я, Калинин Виталий Иванович – награжден значком «Отличник народного просвещения» удостоверение № 230405 Решение № 27 1982 год, 25 февраля.

- За активное участие в III спартакиаде « Движение для здоровья» преподавателей и сотрудников в 1985 году (пр. № 100-лс, от 19.02.1985 г.).
- Награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года « Постановление Минвуза РСФСР и Республиканского профсоюза работников просвещения и высшей школы № 25 от 23.05.1974 года.

КАЛИНИН В.И.



24.07.2019 12:32

КАЛИНИН В.И.



КАЛИНИН В.И.



КАЛИНИН В.И.

